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 ما هو الاختلال الوراثي المتنحي؟ (1
A. حالة تتطلب وجود جين غير طبيعي من أحد الوالدين 
B. حالة تتطلب وجود جين غير طبيعي من كلا الوالدين 
C. حالة وراثية مرتبطة بالجنس 
D. حالة ناتجة عن تأثيرات بيئية 

 مثال على اختلال وراثي متنحي؟الما هو  (2
A. هيموفيليا 
B. التليف الكيسي 
C. متلازمة داون 
D.  الألوانعمى 

 يحملان جين الاختلال الوراثي المتنحي طفلا  مصاب ا؟ ما هي احتمالية أن ينجب والدا   (3
A. 25% 
B. 50% 
C. 75% 
D. 100% 

 متنحي ا؟ أليلا  أي من الخيارات التالية يعتبر  (4
A. A 
B. a 
C. Aa 
D. AA 

 ما هي وظيفة البروتينات المتأثرة بالاختلالات الوراثية المتنحية؟ (5
A. زيادة كمية الأكسجين في الدم 
B. عمليات الأيض تنظيم 
C. إنتاج الهرمونات 
D. توفير الطاقة 

 ما هو تأثير وجود جين متنحي على الفرد إذا كان يحمل جين ا سائد ا آخر؟ (6
A. سيكون لديه الاختلال 
B. لن يظهر عليه أي أعراض 
C. سيتطور الاختلال في المستقبل 
D. سيتضاعف الاختلال 

حي دون أن تظهر عليهم ما هي نسبة الأفراد الذين يحملون جين الاختلال الوراثي المتن (7
 الأعراض؟

A. 10% 
B. 25% 
C. 50% 
D. 75% 

 ما هو الخطر المرتبط بالزواج بين الأقارب في ما يتعلق بالاختلالات الوراثية المتنحية؟ (8
A. زيادة فرص الحمل 
B. تقليل فرصة الحمل 
C. زيادة خطر الإصابة بالاختلالات الوراثية 
D. عدم تأثير على الصحة 

 إلى ظهور الاختلالات الوراثية المتنحية في الأجيال القادمة؟ا هو العامل الأساسي الذي يؤدي م (9
A. التغيرات البيئية 
B. الجينات المكتسبة 
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C. الوراثة من الوالدين 
D. نمط الحياة 
 

 شكال مختلفة من الجيناتأ (10
A. أليل 
B. سمة 
C. النمط الظاهري 
D. النمط الجيني 

 -نر الأمراض أو الاضطرابات الناجمة عن جين غير طبيعي )أمثلة: متلازمة داونز وتير (11
 فقر الدم المنجلي، التليف الكيسي( -الكروموسومات، السمات المتنحية  عدد خاطئ من

A.  19كوفيد 
B. طفرة 
C. الاضطراب الوراثي 
D. مصل 

 خيوط طويلة من الحمض النووي تحتوي على آلاف الجينات (12
A. الكروموسومات 
B. الجينات 
C. بروتين 
D. الحمض النووي 

 ها.شخص لديه أليل واحد متنحي لصفة معينة لكنه لا يظهر (13
A. الناقل 
B. متحولة 
C. مسيطر 
D. متنحية 

 انتقال الصفات من الآباء إلى الأبناء (14
A. علم الأحياء 
B. علم الوراثة 
C. الوراثة 
D. علم الحيوان 

 ما هو سجل النسب الوراثي )شجرة العائلة الوراثية(؟ (15
A. رسم بياني يوضح توزيع العناصر الكيميائية في الجسم 
B. لأفرادرسم بياني يوضح العلاقات الأسرية والوراثية بين ا 
C. رسم بياني يوضح العلاقات بين الكائنات الحية في نظام بيئي 
D. رسم بياني يوضح تاريخ الأمراض النفسية في الأسرة 

 ما هو الهدف الأساسي من استخدام سجل النسب الوراثي في الطب الوراثي؟ (16
A. تحديد الأنماط البيئية المؤثرة على الصحة 
B. الأجيال تتبع انتقال الصفات والأمراض الوراثية عبر 
C. مراقبة التغيرات المناخية وتأثيرها على الصحة 
D. تحليل تأثير الأنشطة الرياضية على الصحة 

 في سجل النسب الوراثي، ماذا يمثل المربع؟ (17
A. فرد أنثوي 
B. فرد ذكر 
C. فرد مريض 
D. فرد متوفي 
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 كيف يمُثل الزواج بين فردين في سجل النسب الوراثي؟ (18
A. خط عمودي 
B. خط أفقي 
C. دائرة ملونة 
D. مربع ملون 

ما هو الرمزالذي يسُتخدم لتمثيل الأفراد المتأثرين بمرض وراثي في سجل النسب  (19
 الوراثي؟

A. دائرة أو مربع مملوء 
B. دائرة أو مربع فارغ 
C. دائرة أو مربع مائل 
D. دائرة أو مربع مجزأ 

 في سجل النسب الوراثي، ماذا يعني وجود خط عمودي بين زوجين؟ (20
A. طلاق 
B. ارتباط وثيق 
C. زواج 
D. صداقة 

قة التي يمكن استخدامها لتتبع الأمراض الوراثية عبر الأجيال في سجل ما هي الطري (21
 النسب الوراثي؟

A. باستخدام الألوان لتصنيف الأفراد 
B. باستخدام الخطوط لتوصيل الأفراد ببعضهم 
C. باستخدام الرموز لتحديد الأفراد المتأثرين 
D. باستخدام الأشكال لتصنيف الأفراد حسب العمر 

 ب جمعها لإنشاء سجل نسب وراثي دقيق؟ما هي المعلومات التي يج (22
A. أسماء الأفراد وتواريخ ميلادهم فقط 
B. المعلومات الصحية، العلاقة بين الأفراد، وتواريخ ميلادهم 
C. فقط المعلومات الصحية للأفراد 
D. معلومات عن مكان الإقامة والعمل للأفراد 

 يف يمُثل الأفراد المتوفون في سجل النسب الوراثي؟ك (23
A. ط متقطعةباستخدام خطو 
B. باستخدام رموز خاصة مائلة 
C. باستخدام رموز خاصة مملوءة 
D. باستخدام دوائر أو مربعات مظللة 

 ما هو نوع المعلومات الذي لا يتضمنه عادة  سجل النسب الوراثي؟ (24
A. معلومات عن الأمراض الوراثية 
B. معلومات عن تاريخ العائلة 
C. معلومات عن الحوادث غير الوراثية 
D. جسدية والوراثيةمعلومات عن الصفات ال 

عند تهجين والدين، يكون كل من الوالدين مسؤولا  عن تمرير _______ من الأليلين  (25
 لكل سمة فردية.

A. 1 
B. 3 
C. 4 
D. 2 
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في الفئران. ما هو النمط الجيني  (gهو السائد على الفراء البني ) (Gالفراء الرمادي ) (26
 للفأر الذي يكون متماثل الزيجوت السائد؟

A. GG 
B. gg 
C. Gg 
D. GZ 

في الفئران. ما هو النمط الجيني  (gهو السائد على الفراء البني ) (Gمادي )الفراء الر (27
 للفأر المتخالف؟

A. GG 
B. gg 
C. Gg 
D. GZ 

 ي مما يلي هو وراثة جسمية متنحية؟أ (28
A. تليّف كيسي 
B. متلازمة داون 
C. المهق العيني 
D. مرض الكلية متعددة الكيسات 

بب عدم كفاية عوامل تخثر ضطراب وراثي نادر حيث لا يتخثر الدم بالطريقة المعتادة بسا (29
 الدم.
A. فقر الدم المنجلي 
B. الهيموفيليا 
C. بيلة الفينيل كيتون 
D. متلازمة ريت 

 هو اضطراب يمنع تحول الغضروف إلى عظم وينتج عنه قزامة الأطراف القصيرة. (30
A. الودانة 
B. الورم العصبي الليفي 
C. مرض هنتنغتون 
D. التهاب المفاصل 

 التالية يورثها أليل سائد الاختلالاتحد أ (31
A. عمى الألوان 
B. التليف الكييس 
C. المهاق 
D. القزامة 

 ينتج عن نقص إفراز إنزيم فنيل آلانين هيدروكسيليز في جسم الانسان (32
A. بول شفاف 
B. بول أصفر 
C. بول أسود 
D. بول أحمر 

 سبب اللون الأسود في البول عند الانسان يرجع الى (33
A. زيادة إفراز حمض الفنيل آلانين 
B. نقص إفراز حمض الفنيل آلانين 
C. الكالسيوم زيادة أملاح 
D. زيادة كبيرة في أملاح الاكسالات 
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 تونيوريا هو اختلال وراثيبرض فنيل كم (34
A. متنح 
B. سائد 
C. أحيان ا متنح وسائد 
D. غير ذلك 

 تظهر الصفة المتنحية عندما يحمل الفرد جينات (35
A. غير متماثلة 
B. متماثلة 
C. متعددة 
D. جميع ما سبق 

 المتنحيةيطلق علي الشخص غير متماثل الجينات لأحد الاختلالات الوراثية  (36
A. هجين 
B. السائد 
C. الأمهق 
D. الناقل 

 وراثي يؤثر في غدد إنتاج المخاط وإنزيمات الهضم وغدد التعرق اختلال (37
A. التليف الكييس 
B. المهاق 
C. الجلاكتوسيميا 
D. عسر الهضم 

اختلال وراثي لا يتم فيه امتصاص أيونات الكلوريد الى خلايا الجسم المصاب وتفرز مع  (38
 العرق

A. التليف الكييس 
B. المهاق 
C. كتوسيمياالجلا 
D. عسر الهضم 

 اختلال وراثي لا ينتشر فيه الماء للخارج من دون وجود أيونات كلوريد كافية في الخلايا (39
 وينتج عن ذلك 

A. مخاط خفيف 
B. مخاط كثيف 
C. مخاط أخضر 
D. اللعاب كثيف 

 المخاط الذي ينتج عن اختلال التليف الكيسي يؤثر في التالي ماعدا (40
A. يغلق قنوات البنكرياس 
B. يعيق عملية الهضم 
C. يسد الممرات التنفسية الدقيقة في الرئتين 
D. يزيد من سرعة ضربات القلب 

 مرىض التليف الكيسي أكثر عرضة للعدوي بسبب (41
A. زيادة المخاط في رئتيهم 
B. زيادة المخاط في القناة الهضمية 
C. نقص المخاط في رئتيهم 
D. نقص المخاط في القناة الهضمية 
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 بب مرض التليف الكيسي عند الانسانس (42
A. لجين المسؤل عن إنتاج بروتين غشائينشاط زائد ل 
B. تعطل الجين المسؤل عن إنتاج بروتين غشائي 
C. تعطل إفراز هرمونات الأنسولين 
D. تعطل إفراز حمض الهيدروكلوريك في المعدة 

 اختلال وراثي ينتج عن نقص في صبغة الميلانين في الجلد والشعر والعينين (43
A. الجلاكتوسيميا 
B. السكري 
C. المهاق 
D.  ساكس –تاي 

 لأمهق لديه الصفات التالية ماعداالشخص ا (44
A. شعر الرأس والحواجب أبيض 
B. ا  الجلد شاحب جد 
C. بؤبؤ العين وردي اللون 
D. ا  قصير جد 

 ن الآثار التي يتم ملاحظتها على الشخص الأمهق جميع ما يلي ماعدام (45
A. انعدام اللون في الجلد والعينين 
B. تعرض الجلد للتلف 
C. مشكلات كبيرة في الرؤية 
D. قية في القلبيعاني من عيوب خل 

 ختلال وراثي متنح لدى الانسان ينتج عن غياب الانزيم اللازم لتحليل الدهونا (46
A.  ساكس–مرض تاي 
B. المهاق 
C. التليف الكيسي 
D. القزامة 

 مرض ينتج عن عدم قدرة الجسم على هضم الجلاكتوز  أثناء عملية الهضم (47
A. الجلاكتوسيميا 
B.  ساكس–مرض تاي 
C. مرض النوم 
D. القزامة 

 ين )سليم ( بالاختلالات  الوراثية السائدة يحملونالأشخاص غير المصاب (48
A. جينات متماثلة متنحية 
B. جينات متماثلة سائدة 
C. )جينات مختلفة )هجين 
D. جميع ماسبق 

  مرض هنتنجتون من الاختلالات الوراثية السائدة يصيب الجهاز (49
A. الهضمي 
B. الدوري 
C. العصبي 
D. الغشائي 

 من أعراض مرض هنتنجتون جميع ما يلي ما عدا (50
A. يجي في وظائف الدماغفقدان تدر 
B. فقدان السيطرة علي الحركة 
C. بطء نشاط الجهاز الهضمي 
D. الاضطرابات العاطفية 
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 لا يمكن ان يكون هناك شخص حاملا  للمرض في حالة (51
A. التليف الكيسي 
B.  ساكس–تاي 
C. هنتنجتون 
D. فنيل كيتونيوريا 

 المربع المظلل في سجل النسب لاختلالات وراثية سائدة يدل على أن الشخص (52
A. يمذكر سل 
B. ذكر مريض 
C. أنثى سليمة 
D. أنثى مريضة 

 الدائرة النصف مظللة في سجل نسب يوضح انتقال صفة وراثية يدل على أن الشخص (53
A. ذكر سليم 
B. ذكر مريض 
C. أنثى سليمة 
D. )أنثى حاملة للصفة  )هجينة 

 مرض تعدد الأصابع في القدمين واليدين هو اختلال وراثي (54
A. سائد 
B. متنحي 
C. وراثة مرتبط بالجنس 
D. جميع ما سبق 

 شخص سليم لا يعاني من مرض تعدد الأصابع حاملا  لجينات لك (55
A. متامثلة متنحية 
B. متامثلة سائدة 
C. هجينة 
D. جميع ما سبق 

 يخضع لون الأزهار في نبات شب الليل لنمط وراثة يسمى (56
A. السيادة غير التامة 
B. الأليلات المتعددة 
C. الجينات المتعددة 
D. تفوق الجينات 

ينات هجينة تعطي طراز ظاهري وسطي بين حالة وراثية يمثل فيها الطراز الظاهري بج (57
  طرز الأبوين

A. الوراثة المندلية 
B. )السيادة غير التامة )انعدام السيادة 
C. تعدد الجينات 
D. السيادة المشتركة 

 نبات شب الليل ونبات حنك السبع يتبع في وراثة لون أزهاره (58
A. الوراثة المندلية 
B. )السيادة غير التامة )انعدام السيادة 
C. تعدد الجينات 
D. يادة المشتركةالس 
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 رض أنيميا الخلايا المنجلية هو علي المستوي الجيني مثال لصفةم (59
A. سيادة مشتركة 
B. سيادة غير تامة 
C. تعدد الجينات 
D. جميع ما سبق 

 باستثناء ______. Xفيما يلي اضطرابات الوراثة المرتبطة بـ  (60
A. الهيموفيليا 
B. سلس البول الصباغي 
C. لوري-متلازمة كوفين 
D. فقر الدم المنجلي 

 السيادة غير التامة؟ما هي  (61
A. عندما يكون أحد الأليلات هو السائد بالكامل على الآخر 
B. عندما يكون كل أليل له تأثير كامل على الصفة 
C. ا تأثير الأليل المتنحي  عندما يكون الأليل السائد لا يغطي تمام 
D. عندما يتداخل تأثير الأليل السائد مع تأثير الأليل المتنحي 

 تصف بشكل أفضل تفاعل الأليلات في السيادة غير التامة؟ ي من العبارات التاليةأ (62
A. ا على الأليل المتنحي  الأليل السائد يغلب تمام 
B. الأليل المتنحي يظهر فقط في حالة التماثل الصريح 
C. ا تأثير الأليل المتنحي، مما يؤدي إلى صفة وسطية  الأليل السائد لا يغطي تمام 
D. ريالأليل السائد لا يؤثر على النمط الظاه 

 ما هو المثال الكلاسيكي للسيادة غير التامة في النباتات؟ (63
A. لون الزهور في نباتات البازلاء 
B. لون الأزهار في نباتات القرنفل 
C. لون الفراء في القطط 
D. لون العينين في البشر 

في السيادة غير التامة، ماذا يحدث عندما يتم تهجين نوعين من الأفراد يظهرون صفات  (64
 متباينة؟

A.  الأبناء نفس صفة الوالدينيظهر جميع 
B. يظهر جميع الأبناء صفة وسطيّة بين الوالدين 
C. يظهر الأبناء صفة مميزة تختلف عن أي من الوالدين 
D. يظهر الأبناء صفة متنحية فقط 

إذا كانت صفة اللون الأحمر في الزهور مهيمنة جزئي ا على صفة اللون الأبيض، وكان  (65
ا وردية، ماذا يعني ذلك؟التهجين بين زهرة حمراء وزهرة بيضاء يع  طي زهور 

A. ا  اللون الأحمر هو السائد تمام 
B. ا  اللون الأبيض هو السائد تمام 
C. اللون الوردي هو سمة من السيادة غير التامة 
D. اللون الوردي هو صفة متنحية 

في سيادة غير التامة، ماذا يحدث في النمط الظاهري للأبناء الذين يحملون أليلين  (66
 مختلفين؟

A. وسطيّة بين الأليلين يظهرون صفة 
B. يظهرون الصفة السائدة بالكامل 
C. يظهرون الصفة المتنحية بالكامل 
D. لا يظهرون أي صفة واضحة 
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 ا هو الفرق الرئيسي بين السيادة غير التامة والسيادة الكاملة؟م (67
A. في السيادة غير التامة، لا يكون للأليل السائد تأثير كامل على الصفة 
B. ا في النمط الظاهريفي السيادة الكاملة، يظهر ا  لأليل المتنحي دائم 
C. في السيادة غير التامة، يكون للأليل المتنحي تأثير كامل على الصفة 
D. لا يوجد فرق بين السيادة غير التامة والسيادة الكاملة 

إذا كانت صفة اللون الأحمر في الأزهار تظهر عندما يكون هناك أليلين أحمرين، وصبغة  (68
 ناك أليل أحمر وأليل أبيض، فما هي طبيعة السيادة؟الورد تظهر عندما يكون ه

A. السيادة الكاملة 
B. السيادة غير التامة 
C. السيادة المتكاملة 
D. السيادة الجزئية 

في تجربة تهجين بين نباتات زهورهما حمراء ونباتات زهورهما بيضاء، وعند الحصول  (69
 على نباتات ذات زهور وردية، ما هو النمط الجيني للزهور الوردية؟

A. جانس سائدمت 
B. متجانس متنحي 
C. غير متجانس 
D. متجانس وسطي 

أي من الألوان التالية يمكن أن تظهر في الجيل الأول من تهجين النباتات ذات السيادة  (70
 غير التامة؟

A. اللون الأسود فقط 
B. اللون الأبيض فقط 
C. لون وسطي بين الألوان المتباينة 
D. لون متباين فقط 

 أي مما يلي هو وراثة جسمية متنحية؟ (71
A. ق العينيالمه 

B. متلازمة داون 

C. مرض الكلية متعددة الكيسات 

D. تليّف كيسي 
 ا هو النظام الرئيسي لتصنيف فصائل الدم؟م (72

A. نظام AB 
B. نظام ABO 
C. نظام XY 
D. نظام O 

 ما هي فصيلة الدم التي تعُتبر مانحا  عالميا ؟ (73
A                        B                        AB                                  O 

، فما هي الفصائل B والآخر لديه فصيلة دم A إذا كان أحد الوالدين لديه فصيلة دم (74
 المحتملة لأبنائهما؟

A و B و AB وO            B و O فقط               C و  O فقط                  AB  فقط 

 ؟A ما الجين المسؤول عن تحديد فصيلة الدم (75
AI                              BI                                       i                                 AB 

، ما هي الفصائل المحتملة AB والآخر فصيلة دم O إذا كان لدى أحد الأبوين فصيلة دم (76
 لأبنائهما؟

  A و  B فقط                   O فقط                    Aو B و AB وO                      AB فقط 
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 تعتبر Antigen   Rhفصيلة الدم التي تحتوي على  (77
A. سلبية 
B. إيجابية 
C. محايدة 
D. غير معروفة 

 ؟AB ا هي التركيبة الجينية لفصيلة الدمم (78
iAI                      iBI                                   BIAI                               ii 

، فما هي التركيبة A والآخر لديه فصيلة دم O إذا كان أحد الوالدين لديه فصيلة دم (79
 ؟A الجينية الممكنة للوالد

AIAI                              iAI                             ii                                  iBI 

 كيف يمكن أن يؤثر عدم تطابق فصائل الدم بين الأم والجنين؟ (80
A. لا يؤثر 
B. يمكن أن يسبب مشاكل صحية 
C. يعزز صحة الجنين 
D. يزيد من احتمالية ولادة توأم 

 ، فما هي التركيبة الجينية المحتملة له؟B ان شخص ما يحمل فصيلة دمإذا ك (81
BIBI                                     iBI                        iBI أوBIBI               جميع ما سبق 

 ما هو العامل الرايزيسي؟ (82
A. بروتين موجود على سطح كريات الدم الحمراء 
B. نوع من الأجسام المضادة 
C. هرمون في الدم 
D. إنزيم 

 ه المحتملة؟إذا كان الشخص يحمل العامل الرايزيسي، فما هي فصيلة دم (83
-O                                     +A                             -B                    جميع ما سبق 

 في فصيلة الدم؟ Rh ما معنى وجود عامل (84
A. إيجابي 
B. سلبي 
C. غير مؤكد 
D. جميع ما سبق 

 كيف يمكن أن يؤثر عدم تطابق العامل الرايزيسي بين الأم والجنين؟ (85
A. لا يؤثر 
B. يمكن أن يسبب مشاكل صحية للجنين 
C. يعزز صحة الجنين 
D. يزيد من احتمالية الولادة الطبيعية 

 ثة مرض أنيميا الخلايا المنجلية على مستوى الطراز الظاهريورا (86
A. سيادة مشتركة 
B. سيادة غير تامة 
C. تعدد الجينات 
D. جميع ما سبق 

مرض يعيش المصابون به حياة طبيعية شرط توفر غاز الأوكسجين ولديهم تغير في شكل  (87
 خلايا الدم الحمراء

 معدةقرحة ال          تصلب الشرايين                الكساح                أنيميا الخلايا المنجلية
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ند تزاوج نبات شب الليل أحمر الأزهار مع نبات شب الليل ابيض الأزهار فإن نباتات ع (88
 الجيل الأول

A. جميعها حمراء 
B. جميعها بيضاء 
C. جميعها وردية 
D. وردية وحمراء 

عند تزاوج نبات شب الليل أحمر الأزهار مع نبات شب الليل ابيض الأزهار فإن نباتات  (89
 الجيل الثاني

A.  1: بيضاء  2: وردية  1حمراء 
B.  2: بيضاء  1: وردية  1حمراء 
C.  1: بيضاء  1: وردية  2حمراء 
D.  2: وردية  2حمراء 

 وراثة فصائل الدم عند الانسان تحدد بأكثر من أليلين لإنها تتبع (90
A. السيادة المندلية 
B. الآليلات المتعددة 
C. تفوق الجينات 
D. جميع ما سبق 

 ون الفرو في الأرانب يتبعل (91
A. السيادة المندلية 
B. ت المتعددةالآليلا 
C. تفوق الجينات 
D. جميع ما سبق 

 الأرانب ذو الطراز الظاهري الأمهق يكون طرازه الجيني (92
c hc                           CC                          cc                      hc chc 

 ذو الطراز الظاهري الهيمالايا يكون طرازه الجيني الأرنب (93
c hc                                    CC                               cc                        hc chc 

 الأرنب ذو الطراز الظاهري الأسود يكون طرازه الجيني (94
c hc                                         CC                                cc                      hc chc 

 ثية تتدرج فيها الصفة الوراثية بسبب وجود جين يخفي أثر جين آخرحالة ورا (95
A. السيادة التامة 
B. الآليلات المتعددة 
C. تفوق الجينات 
D. جميع ماسبق 

 ي الكائنات التالية يظهر صفة تفوق الجيناتأ (96
A. القطط السيامية 
B. كلاب اللابرادور 
C. الأرانب 
D. قطط الكاليكو 
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 ء لدى كلاب اللابرادوردد مجموعات الأليلات التي تتحكم في لون الفراع (97
A. مجموعتان 

B. ثالث مجموعات 

C. أربعة مجموعات 

D. خمسة مجموعات 
 لب اللابرادور ذو لون الفرو البني الداكن يكون تركيبة اجلينيك (98

  EEBB                   EEbb                         eeBb                    eebb 
 كلب اللابرادور ذو لون الفرو البني الداكن (99

EEBB                          EEbb                          eeBb                                 eebb 

 يكون تركيبة الجيني لكلب اللابرادور ذو لون الفرو أصفر اللون (100
EEBB                      EEbb                        eeBb                          eebb 

 نوع من الكروموسومات عند الإنسان مسؤول عن تحديد جنس الجنين (101
A. الجنسية 
B. الجسمية 
C. المشتركة 
D. جميع ما سبق 
 ا النمط الكروموسوميلأنثي يكون لديها (102
A. 22 + XX 

B. 22 + Xy 

C. 22 + yy 

D. ما سبق جميع 
 الرجل يكون لديه النمط الكروموسومي (103
A. 22 + XX 

B. 22 + Xy 

C. 22 + yy 

D. ما سبق جميع 
عن العمل في كل خلية من خلايا الانثي لموازنة  X توقف أحد الكروموسومات الجنسية (104

 X الفرق في جرعة الجينات المرتبطة بالكروموسوم
A. ناتتفوق الجي 
B. الآليلات المتعددة 
C. تعطيل ) تعويض ( الجرعة 
D. جميع ما سبق 
 تعطيل الجينات يتم في جميع الثدييات بطريقة (105

A. منتظمة 
B. متكررة على فترات 
C. عشوائية 
D. صناعي ا 

 ................. ون الفرو في قطة الكاليكو سببهل (106
A. تعطل عشوائي للكروموسوم الجنسي X 
B. تعطل عشوائي للكروموسوم الجنسي Y 
C. زائد للكروموسوم الجنسي نشاط X 
D. نشاط زائد للكروموسوم الجنسي Y 
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 الذي يحمل X نتج البقع الربتقالية على فرو قطة الكاليكو عن تعطل الكروموسومت (107
A. الأليل الخاص باللون البرتقالي 
B. الأليل الخاص باللون الأسود 
C. الأليل الخاص باللون البني 
D. الأليل الخاص باللون الأبيض 
 الذي يحمل X داء على فرو قطة الكاليكو عن تعطل الكروموسومنتج البقع السوت (108
A. الأليل الخاص باللون البرتقالي 
B. الأليل الخاص باللون الأسود 
C. الأليل الخاص باللون البني 
D. الأليل الخاص باللون الأبيض 
 لكروموسومات غير الفاعلة عند الإناث تظهر كبقع داكنة اللون في النواة وتسمىا (109
A. جسم مندل 
B. رجسم با 
C. جسم نسل 
D. جسم مركزي 
 تسمى x لصفات التي تتحكم بها جينات الكروموسوما (110
A. الصفات المتأثرة بالجنس 
B. الصفات الوراثية 
C. الصفات المرتبطة بالجنس 
D. جميع ما سبق 
 أكثر من الإناث لأن X تأثر الذكور بالصفات المتنحية المرتبطة بالكروموسومي (111
A. لدهيم كروموسوم X واحد 
B. تلدهيم ثلاث كروموسوما XXX 
C. لدهيم كروموسوم y واحد 
D. لا يوجد كروموسوم Y 
بعض الصفات المحمولة جيناتها عىل الكروموسومات الجسمية ظهورها مرتبط  (112

 تسمى صفات بالهرمونات الجنسية
A. مرتبطة بالجنس 
B. متأثرة بالجنس 
C. صفة مندلية 
D. جميع ما سبق 
 مى اللونين الأحمر والأخضر صفة متنحيةع (113
A. مرتبطة بالكروموسوم X 
B. بطة بالكروموسوممرت Y 
C. متأثرة بالكروموسوم X 
D. متأثرة بالكروموسوم Y 
 رض وراثي مرتبط بالجنس يتسم بتأخر تجلط الدم وينزف المصاب بدون كدماتم (114
A. )نزف الدم )الهيموفيليا 
B. عمى الألوان 
C. الصلع 
D. الجلاكتوسيميا 



 2025-2024العام الدراسي :  **   الفصل الدراسي : الأول **   المادة : أحياء  **  ثاني عشر )متقدم( –الصفوف : حادى عشر 
 منقحة ومتكاملة "" أسئلة تدريبية          الأولى : الوراثة البشرية والوراثة المعقدةالوحدة                 

 " على التيك توكالمستوصفناة "ق                      )أأس تاذ الأحياء الأول(               2024           إعداد: أحمد الحداد        
https://www.tiktok.com/@ahmedgelhddad?_t=8pqJWVavOVE&_r=1 

  pg. 14 

 راثة لون الجلد عند الانسان هي مثال علىو (115
A. الصفات السائدة 
B. الصفات المتنحية 

C. الصفات متعددة الجينات 
D. غير ذلك 

صفة وراثية عند الإنسان تظهر على البشرة الخارجية يتحكم فيها أكثر من زوج ويعتمد  (116
 الجينات السائدة على عدد

A. الصلع 
B. تعدد الأصابع 
C. لون البشرة 
D. الطول 

 ترتتب الكروموسومات المتشابهة في صورة أزواج قصيرة وتنتج صورة مجهرية تسمى (117
A. الكروموسومات 
B. واةالن 
C. النمط النووي 
D. جميع ما سبق 

مرتبط مع بروتين ولها عالقة  DNA أغطية واقية لأطراف الكروموسومات تتكون من (118
 بالشيخوخة تسمى

A. كروماتيدات 
B. قطعة مركزية 
C. هستونات 
D. قطع نهائية 

 ا المقصود بالصفات المرتبطة بالجنس؟م (119
A. الصفات التي تظهر في الذكور فقط 

B. الصفات التي تظهر في الإناث فقط 

C. الصفات التي تحددها الجينات الموجودة على الكروموسومات الجنسية 

D. الصفات التي تنتقل من جيل إلى آخر 

 ي من الصفات التالية تعتبر صفة مرتبطة بالجنس؟أ (120
A. طول القامة 

B. عمى الألوان 

C. لون الشعر 

D. فصيلة الدم 

 :رض عمى الألوان هو صفة مرتبطة بالجنس، وهو أكثر شيوع ا فيم (121
A. الإناث 

B. ورالذك 

C. الأطفال 

D. ات بالتساويئجميع الف 

 ي من الأمراض التالية ينتقل عبر الصفات المرتبطة بالجنس؟أ (122
A. مرض السكري 

B. مرض هيموفيليا 

C. ارتفاع ضغط الدم 

D. الزهايمر 
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 :تكون X لأنثى التي تحمل صفة عمى الألوان على أحد كروموسوماتا (123
A. مصابة بالعمى 

B. حاملة للصفة فقط 

C. لا يمكن أن تكون حاملة 

D. قل الصفة للأبناءلا تن 

 ي من الصفات التالية تعتبر متأثرة بالجنس؟أ (124
A. الشعر المجعد 

B. الصلع الوراثي 

C. لون العينين 

D. فصيلة الدم 

 ا هو نمط الوراثة الذي ينتقل عبره مرض الهيموفيليا؟م (125
A. سائد مرتبط بالكروموسوم Y 

B. متنحي مرتبط بالكروموسوم X 

C. سائد غير مرتبط بالجنس 

D. سمتنحي غير مرتبط بالجن 

 ؟Y ي من الصفات التالية يعتبر صفة مرتبطة بالكروموسومأ (126
A. الصلع 

B. نمو الشعر على الأذنين 

C. مرض هيموفيليا 

D. عمى الألوان 

ا ما يصبن بالصفات المرتبطة بالجنس لأنهنا (127  :لإناث نادر 
A. لديهن كروموسوم X واحد فقط 

B. يمكنهن حمل الجين المتنحي على كروموسوم واحد ويعوضه الآخر 

C. نات المهيمنة فقطيحملن الجي 

D. لا يرثن أي صفات مرتبطة بالجنس 

 ا الاحتمال أن يرث ابن ذكر من أم حاملة صفة عمى الألوان هذه الصفة؟م (128
A. 0% 

B. 25% 

C. 50% 

D. 100% 

ا هو نوع الصفة التي تعتمد على الهرمونات الجنسية وتتغير في الذكور والإناث مثل م (129
 الصلع الوراثي؟

A. صفة متأثرة بالجنس 

B. جنسصفة مرتبطة بال 

C. صفة متنحية 

D. صفة سائدة 

 يف يمكن لصفة مرتبطة بالجنس أن تنتقل من الأم إلى الأبناء؟ك (130
A. عبر الكروموسوم X فقط 

B. عبر الكروموسوم Y فقط 

C.  21عبر الكروموسوم 

D. عبر الكروموسوم Z 
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 ؟X ي من الأمراض التالية يعتبر صفة متنحية مرتبطة بالكروموسومأ (131
A. متلازمة داون 

B. هيموفيليا 

C. يسيالتليف الك 

D. داء السكري 

 ا الذي يحدد بشكل أساسي الصفات المتأثرة بالجنس؟م (132
A. الموقع الجيني على الكروموسوم Y 

B. التأثيرات الهرمونية 

C. الطفرات الجينية 

D. العمر والجنس فقط 

 شل الكروماتيدات الشقيقة في الإنفصال عن بعضها أثناء الإنقسام الخلويف (133
A. الإلتصاق التام 
B. عدم الإنفصال 
C. الإنفصال 
D. ير ذلكغ 

في النمط  21حالة وراثية تنتج عن إضافة كروموسوم إلى زوج الكروموسومات رقم  (134
 الكروموسومي تسمى

A. متلازمة داون 
B. متلازمة تيرنر 
C. متلازمة كلاينفلتر 
D. غير ذلك 

 مفقود كلي ا أو جزئي ا X حالة وراثية تحدث عندما يكون كروموسوم (135
A. متلازمة داون 
B. متلازمة تيرنر 
C. متلازمة كلاينفلتر 
D. ير ذلكغ 

 X هي حالة وراثية تنتج عندما يولد ولد بنسخة إضافية من كروموسوم (136
A. متلازمة داون 
B. متلازمة تيرنر 
C. متلازمة كلاينفلتر 
D. غير ذلك 

 ما هو مصطلح عدم انفصال الكروموسومات الجنسية أثناء الانقسام الخلوي؟ (137
A. تعدد الصبغيات 
B. الانقسام غير المتجانس 
C. انفصال غير متساوي 
D. سوماتتثبيت الكرومو 

 ا هي نتيجة عدم انفصال الكروموسومات الجنسية في البشر؟م (138
A. زيادة عدد الكروموسومات 
B. نقص في عدد الكروموسومات 
C. عدم تأثير على الصفات الوراثية 
D. انقراض الأنواع 
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 ا اسم الحالة التي تتسبب في زيادة عدد الكروموسومات الجنسية لدى الأفراد؟م (139
A. متلازمة داون 
B. متلازمة كليفلتر 
C. زمة تيرنرمتلا 
D. متلازمة إدوارد 

 أي من هذه الأنماط الكروموسومية تشير إلى فرد مصاب بمتلازمة كليفلتر؟ (140
A. 45 XY, 
B. 47XXY, 
C. 46 XX, 
D. 45 X, 
 ا هو العامل الرئيسي المسبب لعدم انفصال الكروموسومات الجنسية؟م (141
A. العوامل الوراثية 
B. العوامل البيئية 
C. الطفرات الجينية 
D. عوامل داخل الخلية 

 ذه الحالات تتعلق بعدم انفصال الكروموسومات الجنسية؟أي من ه (142
A. العقم 
B. فرط النشاط 
C. قصور في النمو 
D. جميع ما سبق 

 ما هي التأثيرات المحتملة للأفراد الذين لديهم عدم انفصال الكروموسومات الجنسية؟ (143
A. مشاكل في النمو 
B. تأخر عقلي 
C. مشاكل صحية مزمنة 
D. جميع ما سبق 

 زائد؟ Y وجود كروموسومأي من هذه المتلازمات ناتجة عن  (144
A. متلازمة تيرنر 
B. متلازمة كليفلتر 
C. متلازمة داون 
D. متلازمة إدوارد 

 كيف يمكن الكشف عن عدم انفصال الكروموسومات الجنسية؟ (145
A. الأشعة السينية 
B. تحليل الحمض النووي 
C. تحليل الدم 
D. جميع ما سبق 

 ما هو الهدف الرئيسي من الفحوصات الجنينية؟ (146
A. تحديد جنس الجنين 
B.  الأمراض الوراثيةالكشف عن 
C. تقييم نمو الجنين 
D. جميع ما سبق 

 ي من الفحوصات الجنينية يتم عن طريق أخذ عينة من السائل الأمنيوسي؟أ (147
A. فحص الدم 
B. بزل السلى 
C. التصوير بالموجات فوق الصوتية 
D. فحص الزغابات المشيمية 
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 من الحمل؟ 12-10ما هو الفحص الجيني الذي يجُرى في الأسبوع  (148
A. بزل السلى 
B. غابات المشيميةفحص الز 
C. التصوير بالموجات فوق الصوتية 
D. فحص دم الأم 

 ما هي إحدى الفوائد الرئيسية لفحص الدم غير الجراحي خلال الحمل؟ (149
A. دقة أعلى 
B. مخاطر أقل على الجنين 
C. سرعة النتائج 
D. جميع ما سبق 

 ما هو الفحص الذي يستخدم للكشف عن تشوهات هيكلية في الجنين؟ (150
A. فحص الزغابات المشيمية 
B. صوير بالموجات فوق الصوتيةالت 
C. بزل السلى 
D. فحص الحمض النووي 

 أي من العوامل التالية يمكن أن تؤثر على نتائج الفحوصات الجنينية؟ (151
A. عمر الأم 
B. تاريخ العائلة 
C. النظام الغذائي 
D. جميع ما سبق 

 ما هو أفضل وقت لإجراء الفحص بالموجات فوق الصوتية الأولي؟ (152
A.  من الحمل 8-6الأسبوع 
B.  من الحمل 12-10الأسبوع 
C.  من الحمل 20-18الأسبوع 
D.  من الحمل 32-30الأسبوع 

ما هي متلازمة تكُتشف عادة  من خلال الفحوصات الجنينية وتشير إلى وجود ثلاث نسخ  (153
 ؟21من الكروموسوم 

A. متلازمة تيرنر 
B. متلازمة كليفلتر 
C. متلازمة داون 
D. متلازمة إدوارد 

 ومات الجينية؟ما هي الوحدة الأساسية للوراثة التي تحمل المعل (154
A. الجين 
B. الكروموسوم 
C. الحمض النووي 
D. البروتين 

 ما هي الحالة التي تتطلب وجود نسختين من الجين المتنحي لإظهار الصفات؟ (155
A. الجين السائد 
B. الجين المتنحي 
C. الوراثة المرتبطة بالجنس 
D. الوراثة المعقدة 
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 ؟ا هو المصطلح الذي يسُتخدم لوصف تأثير أكثر من جين واحد على صفة معينةم (156
A. الوراثة البسيطة 
B. الوراثة المتعددة الجينات 
C. الوراثة المرتبطة بالجنس 
D. الوراثة السائدة 

 أي من الصفات التالية تعُتبر مثالا  على الوراثة المعقدة؟ (157
A. لون العين 
B. فصيلة الدم 
C. طول القامة 
D. مرض فقر الدم المنجلي 

 ما هو المصطلح المستخدم لوصف الأليلات المختلفة لجين معين؟ (158
A. لظاهريالنمط ا 
B. النمط الجيني 
C. الأليلات 
D. الكروموسومات 

 أي من الحالات التالية تعود إلى وراثة مرتبطة بالجنس؟ (159
A. مرض التليف الكيسي 
B. الحثل العضلي الدوشيني 
C. متلازمة داون 
D. مرض هنتنغتون 

 ما هي الميزة الرئيسية للوراثة المعقدة؟ (160
A. يتأثر التعبير الجيني بالعوامل البيئية 
B. جيل إلى آخر ينتقل بشكل مباشر من 
C. يقتصر على الجينات السائدة 
D. لا تشمل الطفرات الجينية 

أي من الصفات التالية يمُكن أن يتأثر ظهورها بالعوامل البيئية بالإضافة إلى العوامل  (161
 الوراثية؟

A. لون البشرة 
B. فصيلة الدم 
C. التوحد 
D. كل ما سبق 

في وراثة صفة  ما هو التأثير الذي يمكن أن يترتب على وجود أليلات سائدة و متنحية (162
 معينة؟

A. ظهور الصفة المتنحية في كل الحالات 
B. اختفاء الصفة السائدة 
C. سيطرة الصفة السائدة على النمط الظاهري 
D. استحالة ظهور أي صفة 

 كيف يمكن قياس النمط الظاهري للأفراد؟ (163
A. من خلال تحليل الحمض النووي فقط 
B. من خلال الفحوصات السريرية فقط 
C. فيزيائية والسلوكيةمن خلال ملاحظة الصفات ال 
D. لا يمكن قياسه 
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 عن الأسئلة التالية إجابات علمية كما تفهم وتعُبرّ: بأج
 تشيع الإختلالات المتنحية أكثر من السائدة . – علل -1

..................................................................................................... 
سجل نسب لولد يعاني من الجلاكتوسيميا إذا كان الأب يعاني منها وكان جداة من جهة  صف -2

، وكانت الأم ووالداها طبيعيون من حيث الطراز ي هرالأب طبيعيين من حيث الطراز الظا
 ظهر الورقة( على)حل  الظاهري ؟

بشكل شائع لدى الأشخاص ..........................  أنيميا الخلايا المنجليةيظهر مرض  حلل -3
 وأثر هذا المرض .............................................................................

 ........يسمي .. الدم  والذيعن تغيرات البروتين في  أنيميا الخلايا المنجلية مرض ينتج ابحث -4

 يستمر هذا المرض في التزايد بأفريقيا ؟ -علل -5

..................................................................................................... 
 ....................( وهو يعني وجود جين يخفي صفة جين آخر .)....... -6

 -المثال : .................................................................. حيث أن :

يعني لا يوجد أى  ........الأليلين ..جين سائد يحدد الصبغة الغامقة &  الأليل ...
 صبغة غامقة .

يخفى والجين ..... أيضا يحدد درجة ........ من الصبغة & جين سائد  الأليل ...
لة تأثير بوجود ..... وليس له تأثير بوجود  الجين .....آثار .... وهذا يعني أن 

. ...... 

 .......................................... :هي ،الأرانب تسيطر أربعة جينات، على لون الفراء في -7

في خلايا الإنسان والذى يحدد  23هو أحد أزواج الكروموسومات ال .( )....................... -8
 جنس الفرد .

نسبة الإحتمال لظهورها ......... إذا كان الأب غير الحامل للمرض  ، الصفة المتنحية -9
 ... لصفة سائدة .كان الأب ..........ذا % إ0.............. ،، بينما الإحتمال لظهورها 

نسبة الإحتمال لظهورها ............ إذا كان الأب الحامل للمرض  ، الصفة السائدة
% إذا كان الأب الحامل للمرض ................. 100..................... ،، بينما تكون نسبتها 

 لصفة سائدة .

 ظهر الورقة( على)حل .شب الليل ذات الصفات التالية اترات نبيحدث عند تزاوج زه ماذا -10

 زهرة بيضاء اللون  Xزهرة وردية اللون  ،،،،                     أبيض الأزهار Xأحمر الأزهار 

 دم داخل الجسم ؟ال بفاعلية في 2Oلا تنقل الخلايا المنجلية ال  -علل -11

..................................................................................................... 
 ........................... يظهر مرض أنيميا الخلايا المنجلية بشكل شائع لدى الأشخاص -12
 :هم  راء،بعة جينات، على لون الفأر تسيطر الأرانب في -حدد  -13

....................................... 
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فسر .  O فكان أحد الأبناء  Bمن إمرأة تحمل الفصيلة  A تزوج رجل يحمل فصيلة دم  -14
 .وراثيا

. وضح هذا التوارث  Rhفكان أحد الأبناء سالب  Rhمن إمرأة موجبة  Rh+تزوج رجل  -15
 ؟

. فسر  O فكان أحد الأبناء  Bمن إمرأة تحمل الفصيلة  A تزوج رجل يحمل فصيلة دم  -16
 وراثيا.

في خلايا الإنسان والذى  23ال )........................( هو أحد أزواج الكروموسومات  -17
يحدد جنس الفرد . وهو نوعين ..... & ..... .، الأنثى ............ أما الذكر ................ ، 

 توجد داخل ........... . 22أما باقى الكروموسومات وعددهم 
 عدداً كبيراً من الجينات الضرورية المختلفة لنمو X جنسي: يحمل الكروموسوم ال علل -18

 الذي يحمل جينات مرتبطة مع ظهور الصفات الذكرية . Y الذكور والإناث مقارنة بالكروسوم

................................................................................................. 

 فسر وجود البقع البنية على فرو قطة الكاليكو ؟ -19

................................................................................................. 

 : ماذا تعني كل من- 

2n                        
................................................................... 

2n -1                    
.................................................................... 

2n+1                   
..................................................................... 

 

 ة :اكتب اسم المجموعة الكروموسومي 
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 اسم المرض الصورة سائد/متنحي الجهاز المتأثر الأعراض

   

  

 الكيسي التليف

   

 

 ونيورياالكابت

   

 

 المهاق

   

 

 سيمياوالجلاكت

   

 

 تاي ساكس

   

 

 هنتنغتون

   

 

 ةالقماء

   تم بحمد الله وآمل لكم كل التوفيق 


